



**SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL  
UNIVERSIDADE FEDERAL DO PARÁ  
INSTITUTO DE CIÊNCIAS DA EDUCAÇÃO  
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM EDUCAÇÃO  
EDITAL Nº 004/2023 PPGED/UFPA**

PROCESSO SELETIVO PARA O CURSO DE MESTRADO E DE DOUTORADO  
ACADÊMICOS EM EDUCAÇÃO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM EDUCAÇÃO  
(PPGED/ICED/UFPA) – TURMA 2024

**ERRATA**

**Item 1.4. Das vagas especiais**, onde se lê na letra b) 1 (uma) vaga de mestrado para pessoa quilombola, leia-se: b) 1 (uma) vaga de mestrado para pessoa PcD.

**Item 1.4. Das vagas especiais. Acrescenta-se o subitem 1.4.4.**, com a seguinte redação:

1.4.4. Os/As candidatos/as inscritos/as na condição de pessoa com deficiência (item b) deverão apresentar laudo médico expedido pelo serviço público de saúde, no original (em PDF), emitido nos últimos 12 (doze) meses (anteriores a data da inscrição), que ateste o tipo e o grau ou nível da deficiência, com expressa referência ao código correspondente da Classificação Internacional de Doenças (CID- 10), além de laudo de exames que comprovem a provável causa da deficiência, como: Exame neuropsicológico para deficiência intelectual, Exames complementares comprobatórios para deficiência física, Exame audiométrico para deficientes auditivos, Exame de acuidade visual para deficientes visuais (em PDF).

**Item 1.4. Das vagas especiais. Altera-se a numeração dos itens 1.44 e 1.45**, que passam a receber a numeração **1.45 e 1.46**, respectivamente, mantendo-se a mesma redação.

**Item 2.4. Sobre a realização da inscrição.** Acrescenta-se a letra **i**), com a seguinte redação:

i) Laudo médico e dos exames conforme descrito no item 1.4.4, para candidatos/as à vaga de pessoa com deficiência;

**Item 2.4. Sobre a realização da inscrição.** Altera-se as letras **i** e **j**, que passam a ser as letras **j** e **l**, mantendo-se a respectiva redação.

**Cronograma.** Onde se lê: Prova escrita (os locais serão divulgados no site do PPGED no dia 08 de outubro, a partir das 18h), leia-se: Prova escrita (os locais serão divulgados no site do PPGED no dia **02 de outubro**, a partir das 18h).

**Anexo – Ficha de Inscrição. Documentos comprobatórios em anexo.** Acrescenta-se a seguinte redação:  
**Pessoa com Deficiência:**

- ( ) Laudo médico para candidatos/as à vaga de pessoa com deficiência conforme descrito na letra i, do item 2.4. do Edital,
- ( ) Laudo dos exames conforme descrito no item 1.4.4. do Edital, para candidatos/as à vaga de pessoa com deficiência.

Prof<sup>a</sup> Dr<sup>a</sup> Sônia Regina dos Santos Teixeira  
Coordenadora do PPGED-ICED-UFPA

Belém (PA), 11 de setembro de 2023